
xの関数  xf を   163225619218896644 2345678  xxxxxxxxxf で定義し、 

8次方程式   0xf について考える。 

（１）
x
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 とおいて8次方程式   0xf を4次方程式   0yg の形で表すとき、  yg を 

   求めよ。 

（２） cba ,, を正の実数とする。     cbyycayyyg  22
の形で表されるとき cba ,, の 

値をそれぞれ求めよ。 

（３）4次方程式   0yg の4つの解をすべて求めよ。 

（４）8次方程式   0xf の8つの解をすべて求めよ。 

（解答） 
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  160 f より 0x は   0xf の解ではないので、   0xf を
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   60120564 234  yyyy  

より   60120564 234  yyyyyg  

（２）   60120564 234  yyyyyg …① 

          223422 ccybaabyybaycbyycayy  …② 

   より①と②の係数を比較して 

    
















60

120

56

4

2c

cba

ab

ba

 より 152,1522,1522  cba  

（３）（２）より        15215121521512 22  yyyyyg であるから、 

     015215122  yy …③ 

     015215122  yy …④ 

   の解が   0yg のすべての解になる。 

   ③より 
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   よって、   0yg の4つの解は、 
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   よって、   0xf の8つの解は、 
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   まとめると、 
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x （複合任意） 

（参考 1） 

15610861240  の二重根号を外すには、 15,10,6 が 5,3,2 の積から得ら

れるので、  253215610861240 srqp  となるように srqp ,,, の値を 

決めれば良い。 

 2532 srqp   

15210262523222532 2222 rsqsqrpsprpqsrqp   

より 

 5322523222 srqppsprpq  の部分が 15,10,6 になるためには、 

532  tp の形で表せなければならないので、 
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定数項が 4015131213053230 22222222  srqt より 

   1,1,1,1,,, srqt とすると、 
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（参考 2） 

  0yg の4つの解を 

1510611 y  

1510612 y  
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とおくと、 
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より 

2 zy としたものを  zh とおくと、 
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